

## 杜集区朔里镇人大助力集体经济发展 探索乡村共富新路径

■记者 冯冬梅 通讯员 信红玲

本报讯 “这是我们的新厂房,加工稻米的新设备,最后一道程序是真空包装。你们看,经过加工后的稻米,个个颗粒饱满、晶莹剔透、米香四溢……”近日,杜集区人大代表、段庄村党总支书记、村委会主任任杰高兴地为前来调研村集体经济发展的代表们介绍大米加工生产情况。

党委的中心工作在哪,人

大力量就往哪使。近年来,朔里镇人大主席团始终保持与镇党委、政府同向而行,紧紧围绕强村富民这一发展目标,将村级集体经济发展作为主攻方向,积极探索破解乡村共富的新路径。

今年镇人大在开展季度代表小组活动中,多次组织代表对村级集体经济发展开展调研视察活动,召开座谈会,听取镇政府关于村级集体经济发展情况的报告,针对报告中村级集体经济发展工作开展情

况、存在的问题及下一步打算,引导代表广开思路,积极建言献策,助力乡村振兴发展。

通过深入调研,把脉村级

集体经济增收短板,代表们发现朔里镇朔南社区、朔北社区、段庄村均流转土地大面积种植水稻,地缘相近、村情相似、产业趋同,但是村级集体经济发展模式比较单一、规模化效益不明显,提议要将“党建引领”与“联村抱团”结合起来,整合资源、优势互补,延长产业链附

加值,对稻米进行深加工。代

表们的建议引起镇人大主席团的高度重视,积极反馈给镇党委,经过严谨细致的谋划、部署,目前,朔里镇整合朔南社区、朔北社区、段庄村水稻种植资源,成立安徽省朔湖农业发展有限责任公司,引入机器设备加工车间对稻米进行产品深加工,通过延长产业链,村集体经济年增收90万元,乡村振兴发展马力持续增强。

镇党委委员、组织委员、人

大代表孙丽梅介绍,朔里镇通过建立“党支部+合作社+企业+农户”模式,由镇党委牵头,目前已打造朔南、官庄、段庄等11个党支部引领合作社示范点,编制集体经济“一村一策”项目库,收录徐楼村“乡村共富微工厂”、朔南蚯蚓养殖、纵楼石磨香油、官庄乾升金丝皇菊、沈集白玉蜗牛等特色村集体增收项目16个,带动200余名群众就业,集体经济年收入实现新突破。

镇党委委员、组织委员、人

## 濉溪县首个“食安名坊”申报成功

■记者 闫肃 通讯员 陈方 代颖

本报讯 12月3日,安徽省市场监管局官网公示《关于印发安徽“食安名坊”名单的通知》,其中濉溪县张五刚食品厂获得2024年度“食安名坊”称号。

“食安名坊”培育行动是安徽省为传承弘扬地方特色饮食文化,提升食品小作坊质量安全水平,更好发挥优质食品小作坊在保障和改善民生中的积极作用的重要举措。“食安名坊”培育是“小作坊”推动“大民生”的一项重要举措,通过示范创建实现以点带面,跟进“食安名坊”示范点生产质量,更好宣传濉溪县特色食品文化,为广大消费者提供更加放心优质的食品。

精准把握“食安名坊”培育标准和要求,真正办成精品工程、民心工程。经过全面的筛选,确定濉溪县张五刚食品厂为2024年度濉溪县“食安名坊”培育对象。围绕培育主体,量身订做了“一坊一策”提升计划,用心、精心做好差异化、精准化培育,抓住“增强食品小作坊主体意识、提高自身风险管控能力”这一重点,同时激发食品小作坊主观能动性,高效协助小作坊逐步提档升级。

下一步,濉溪县市场监管局将坚持推进食品小作坊的规范提升,跟进“食安名坊”示范点生产质量,更好宣传濉溪县特色食品文化,为广大消费者提供更加放心优质的食品。



## 多彩校园运动会

市濉溪路小学的学生们在参加“风火轮”趣味运动项目比赛。

近日,市濉溪路小学举行为期2天的冬季校园运动会,通过丰富多彩的体育运动项目比赛,让孩子们在运动中锻炼身体素质,磨砺意志品格,健康快乐成长。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 袁圆

## 人文讲堂进校园 法治护航助成长

■记者 于晓  
通讯员 杜磊 张思伟

本报讯 12月5日,淮北人文讲堂走进烈山区烈山中心学校,用法治之光“典”亮青春,为学生们扣好“法治纽扣”。

“《民法典》是什么时候颁布施行的?”“没交物业费,物业能停水停电吗?”……国家级三级心理咨询师、烈山中心学校校长陈克亮作为宣讲员依据《民法典》,结合生动鲜活的案例,用通俗易懂的语言,介绍了法的内涵、《民法典》的体系,并着重讲解了与同学们息息相关的民事责任年龄、隐私权、个人信息保护、侵

权责任等民法知识。通过生动解读《民法典》相关“热词”,让同学们深刻体会到“法”就在身边,增强未成年人用法治思维解决问题的能力和自我保护意识。

“《民法典》与我们的日常生活息息相关,不管是衣食住行,还是生产经营,我们每天都在与民法打交道。要自觉做到尊法、学法、守法,学会用法律武器维护自身合法权益。”参加活动的陈同学说。

学校相关负责人表示,将持续开展法治宣讲进校园活动,教育孩子们从小敬畏法律,学会用法律保护自己,做一个知法、懂法、用法的好少年。

## 市临床路径质控中心 获评省级优秀

■记者 王陈陈 通讯员 王辉

本报讯 近日,安徽省临床路径管理质控中心开展2023年度和2024年上半年市级临床路径质控中心评估,淮北市临床路径质控中心在规范化建设和管理等方面表现突出,获评“优秀临床路径质控中心”。

成绩的获得与质控中心日常工作密不可分。近年来,市临床路径质控中心在省临床路径管理质控中心和市卫健委的指导下,定期举办工作会议,对全市二级及以上医疗

机构开展督查、基线调查,组织举办培训、竞赛、业务指导等质控活动。在“合理检查、合理治疗、合理用药”专项检查活动中,组织专家对各相关医院的出院病历、费用清单、门诊处方、财务报表、纠纷投诉台账等进行现场检查,并将检查结果及趋向性问题通过省医疗质控管理平台进行反馈,对存在的问题进行通报并要求整改。在年终的质控检查中,对各相关医院的整改落实情况强化“回头看”。

督查活动的开展对规范医疗行为、提升医疗质量起到积极作用。目前,我市医疗机构完成临床路径病例数、抗菌药物使用率、抗菌药物使用强度、平均住院日、四类手术占比等数据指标均得到不同程度改善,全市临床路径管理工作收到实效。

在近日举办的安徽省第四届临床管理技能大赛中,市临床路径质控中心组织的参赛选手表现出色,市妇幼保健院李阳获个人奖二等奖,濉溪县医院刘刚获单项奖二等奖,充分展示了淮北市医疗卫生技术人员的服务水平和精神风貌。

## 烈山区宋疃镇依托种植传统和自然资源优势 “瓜果香”助力“产业兴”

■记者 于晓 通讯员 张超慧

本报讯 近年来,烈山区宋疃镇深入贯彻落实乡村振兴战略,充分发挥党建引领作用,依托种植传统和自然资源优势,走出一条以“瓜果香”助力“产业兴”的乡村振兴新路子。

带头示范创新,“头雁引领”让果农吃下“定心丸”。宋疃镇是远近闻名的水果之乡,和村苹果、黄营灵枣深受广大群众的喜爱。近年来,树衰低

产、果品单一的问题逐步凸显。宋疃镇坚持组织带头、党员示范,党支部成立合作社,党员带头干先,采取“成功复制推广、失败组织兜底”的发展模式,为果农作示范。

合作社主动走出去学习技术,更新换代老品种,丰富果品种类,投资建设七彩和村苹果标准化种植园、黄营村精品李子园等。目前,合作社引领下标准化示范园发展良好,其种植的“维纳斯黄金”“烟富8”两个品

种能实现第三年丰产期亩产5000斤以上,每亩净利润预计可达万元。

搭上电商快车,让“优质果”变成“经济果”。宋疃镇还借助电商智慧系统与服务平台,从推动产业发展、形成品牌效应角度出发,紧跟“互联网+”发展趋势,积极探索“党建+电商”发展模式,依托党群服务中心打造农特产品直播间,由村干部率先融入电商,“90后”年轻干部担任主

播。如今,全镇已建立和村社区电商服务站、黄营灵枣电商站、军王电商点等10余家电商服务站。同时,搭建物流体系,做到“快递进村”,打通农产品流通渠道,帮助群众解决销售难题。截至目前,仅和村社区共通过线上渠道销售农产品800余万斤,产值约3200万元,带动社区集体经济增收80余万元。

依托资源禀赋,把“生态财富”转化为“经济财富”。宋

## 淮北矿区铁路沿线遭遇浓雾天气 “技防+人防”护航运输安全

■记者 邹晨光  
通讯员 张艳

本报讯 12月5日至6日,淮北矿区铁路沿线遭遇浓雾天气,行车安全面临严峻挑战。淮北矿业集团铁运处迅速启动不良天气行车办法,采用“技防+人防”策略,全力保障运输安全。

技防方面,铁运处与中国矿业大学合作,引入铁路沿线异物侵限多源遥感在线检测技术。该技术能在夜间及雾天快速识别、及时处理。

精准定位并预警铁路沿线障碍物,显著提升雾天行车的安全性,有效缓解机车乘务员压力。

人防方面,行车人员加强瞭望,各工种紧密配合,确保作业精准无误。调车员与内燃机车司机协调配合,确保车辆准确停靠和甩挂连接。同时,机务、工务、电务等部门全面检查机车和线路,确保机车上线“零故障、零隐患”。各级领导干部24小时轮流值班,一线指挥协调,确保问题及时处理。